



苏州高铁新城商会获评市级“四好”商会

苏州市“四好”商会是指在工商联的指引下,紧密围绕“政治引领好、队伍建设好、服务发展好、自律规范好”四大核心标准建设的商会组织。近日,苏州市工商业联合会(总商会)发布《关于认定2024年苏州市“四好”商会的通报》,苏州市相城区高铁新城商会被认定为苏州市“四好”商会。

自2018年成立以来,苏州高铁新城商会秉持着“创新、协作、共赢”的发展理念,构建起了一个开放包容、互利共赢的商业生态体系,会聚了新城内众多优秀企业与精英人才,共同书写了一段从无到有、从有到优的辉煌篇章。

党建引领新风尚 凝聚蓬勃奋进力量

苏州高铁新城商会党委(以下简称“商会党委”)下设27个支部,党总支2个,党支部25个,党员340名。2024年上半年,商会党委以党建为引领,凝聚共识、汇聚力量,从完善组织建设、规范党员管理、狠抓理论指导,推进学习建设、深度强化党建引领,“红色活动”带动“红色精神”等多角度发力,持续推进商会建设。

在上级党工委的指导下,商会党委完成了主题教育、党员冬训等工作,积极发展预备党员,为党组织注入新鲜血液。同时还举办了加强党纪教育、为党员干部“润心铸魂”实境教学,参观中国南社纪念馆&白居易纪念馆,培

训班等活动,进一步增强了党员的党性修养,激发大家的爱国情怀和奋斗精神。

商会服务显成效 搭建桥梁赋能发展

苏州高铁新城商会充分发挥纽带作用,秉持“做实即生产力,做强即竞争力,做细则凝聚力”的理念,精准对接会员企业需求,通过一系列品牌活动与创新宣传策略,赋能企业成长。

商会通过连续举办“苏心城意”民企连心系列活动、“多元互融·共促共通”建筑专委会研讨会、专题培训班等多场活动,汇聚企业精英的智慧与力量,搭建政企沟通的平台,促进会员间的深度交流,助力企业串点成链、集链成群。同时,还通过开展会员大

会、共联共建等内部治理活动,进一步凝聚共识,共谋发展,有效提升企业的市场竞争力和经营效能。

交流合作促共赢 厚植新城人才沃土

商会致力于为企业和人才提供交流的平台,推动行业发展、加强会员间的沟通协作以及在激发人才潜力等方面作出贡献。

商会积极推动会员企业人才队伍建设,组织多场专场招聘会、直播带岗活动及新《公司法》专题培训,参与区域招聘会与校企合作平台搭建,拓宽了人才引进渠道,助力企业招贤纳士,促进会员间的人才流动与知识共享,为苏州高铁新城的高质量发展注入强劲人才动力。

增强促进会员间凝聚力、人才间互动,商会通过举办2024年“流光溢彩与美相约”三八妇女节主题活动、“笔舞春风,乐享新春”写春联书法等活动,为会员们创造了轻松愉快的交流氛围,让会员们在活动中增进了解、加深友谊。

接下来,商会将继续团结带领会员企业着力发挥“四好”商会的示范引领作用,不断追求卓越,不断创新,激发企业发展新活力,助力苏州高铁新城高质量发展。 陈玉 徐晓安

“趣”研学 “一米高度” 探秘蛋糕工厂

为了更好地营造良好的家庭氛围,推动家庭、家教、家风建设,近日,苏州相城经开区妇联组织15组家庭走进爱维尔蛋糕烘焙工厂,通过参观、探秘、动手实践等方式,近距离感受食品工厂的工艺流程与企业发展。

爱维尔(苏州)食品有限公司是一家集生产、加工、研发和销售于一体的现代化烘焙企业,主要生产和销售蛋糕、西饼、粽子、月饼等食品。企业建设苏州首家烘焙观光工厂——蛋糕密语馆,开创了集观光旅游和烘焙文化于一体的新型休闲旅游模式,成功打造集阳澄湖旅游和烘焙创意于一体的新型工业旅游点。

活动中,工作人员带领孩子们参观了多个展示区,包括品牌历程的回顾、鸡蛋供应链展示、趣味的蛋糕心理测试、逼真的模拟烤箱体验等。在完成馆内“探秘”任务后,家长与孩子共同参与蛋糕制作过程,沉浸在蛋糕的奇妙世界中。

下一步,经开区妇联将继续引导家长在家庭教育中发挥关键作用,引入更多社会资源参与家庭教育项目,以合作共建的方式,帮助孩子扣好人生第一粒扣子。 相经开 徐晓安

姑苏区苏锦街道： 跨区联动，整治交界处违规菜地

为进一步美化城市环境风貌,打造更加干净、整洁、靓丽的城市形象,解决姑苏区与相城区行政交界处的突出环境问题,在姑苏区城市管理委员会和相城区城市管理局的共同指导下,8月19日,姑苏区苏锦街道与相城区元和街道联合开展了跨区域联合执法专项整治行动。此次行动主要针对位于姑苏区平泓路以北、相城区御苑家园以南区域内存在的违规菜地进行了集中清理整治。

此前,执法人员在日常巡逻中发现,该区域内存在违规种菜现象,部分地块上甚至搭建了简易棚用于存放农用工具,不仅杂乱无章,而且散发出刺鼻的异味,严重影响了周边环境。有居民反映:“这片原本应该空旷的地带被开垦成了‘私家菜园’,有人用生物肥料浇灌,导致异味难闻且滋生大量蚊

虫,我们连窗户都不敢开。”

了解到这一情况后,执法人员迅速联合社区工作人员,在违规菜地显眼位置张贴了《自行清理菜地告知书》,提前告知违规种植者必须在规定时间内主动整改、自行清理,否则将由相关部门统一进行清理整治。大多数居民表示理解并积极配合,自行清除了违规菜地,但仍有少数居民未能按时完成整改。

对于那些未自行清理整改的菜地,执法人员与工作人员采取了人工和机械相结合的方式进行了彻底清理。据统计,此次专项整治行动共出动了包括公安、城管、社区、环卫等在内的56名工作人员,动用了3台挖掘机和5台除草机,成功清理了约4000平方米违规菜地,并拆除了6个简易棚,有效提升了

两区交界处的整体环境质量。

“街道将持续加强与相城区元和街道的联动协同机制,通过凝聚工作合力,实行动态化监管全覆盖,做到发现一处、制止一处,确保‘城市菜地’不‘回潮’。”街道相关负责人表示,街道还将探索引入更多的智能化管理手段和技术,如无人机巡查、智能监控系统等,以提高管理效率和精准度,进一步提升城市管理现代化水平。

此次跨区域联合执法专项整治行动不仅有效改善了两区交界处的环境卫生状况,也为今后解决类似城市管理难题提供了宝贵经验。未来,苏锦街道将继续加强与周边区域的协作,不断优化和完善工作机制,努力为市民创造一个更加宜居、整洁、文明的城市环境,进一步提升城市品质。 张恬 高达

阳澄湖镇 2家日间照料中心 获等级评定

近日,苏州市相城度假区(阳澄湖镇)2家日间照料中心在相城区民政局首次开展的“社区居家养老服务设施等级评定”中表现优异,顺利通过评定。

作为社区养老服务的重要一环,阳澄湖畔日间照料中心致力于为辖区老人特别是高龄、空巢老年人提供全面而贴心的服务,日均服务人数稳定在150人次左右,充分满足了老年人的社区养老服务需求。日照中心内基础设施完善,设有助餐区、生活照料区等多个功能区,确保老年人能够享受到便捷、舒适的日常生活服务。中心积极推进医养结合模式,与阳澄湖人民医院、牙博士、苏州大学理想眼科等多家医疗机构建立深度合作关系,为老年人提供便捷的医疗服务与健康指导,切实提升了老年人的幸福感和安全感。

沈周村日间照料中心以用心服务的态度,致力于为老年人营造一个乐享安康的晚年生活环境。日照中心设有助餐区、健康监测室、文化活动室等,为老年人提供全方位的服务。不仅提供基础的助餐和生活照料服务,还结合老年人的实际需求,定期开展健康讲座、心理慰藉、手工制作等特色活动,旨在提升老年人的生活质量,增强他们的身心健康,提高他们的幸福感,帮助他们度过一个幸福、充实的晚年。同时,沈周村日间照料中心积极促进老年人社会参与,通过组建各类兴趣小组和志愿者队伍,激发老年人的积极性和创造力,共同营造和谐美好的社区环境。

下一步,度假区(阳澄湖镇)将努力探索打造社区嵌入式养老服务设施,提高服务质量,满足老年人多样化、多层次、高品质的养老服务需求,为构建老年友好型社会贡献更多力量。

邓仕超 徐晓安

姑苏区苏锦街道： 全力打造高质量养老福地

为提高辖区居民对认知症的认知储备,打造老年认知障碍友好的社区空间,近期,姑苏区苏锦街道认知症赋能管理支持中心正式对外开放,中心依托辖区丰富的养老服务资源平台,通过建立家庭赋能支持中心、专业评估室、音乐疗愈空间、心理辅导室等特色功能区,为实现老年认知障碍专业化、全链条服务提供枢纽式支撑。

以专业之力 守护美好记忆

苏锦街道认知症赋能管理支持中心位于街道综合为老服务中心5楼,面积约2800㎡,内设幸福食堂、身边医院、活动乐园、文化天地、社区课堂、养老顾问、服务驿站、助浴区等,依托周边苏大附一院总院、复星康养集团、李良济国医馆等丰富的医疗资源,通过构建筛查、评估、治疗、康复及心理支持于一体的综合性服务体系,为辖区认知症老年患者提供康复、康健、助餐、助学、助浴

等多层次的养老服务。

中心创新性地将茶艺疗法引入认知症服务体系,通过茶艺活动促进患者身心健康,提高老年人生活质量。此外,还将利用网络平台,拓展心理疏导的覆盖面与影响力,并通过开设线上心理咨询热线、建立心理辅导微信群等方式,为患者及其家庭提供更加便捷、高效的心理支持服务。“认知症是一种复杂的脑部疾病,面对患病老人,我们应该更关注患者生活质量,希望能以专业之力和温暖之心,为老人营造一方康复之地。”街道相关负责人表示。

签约有“医”靠 给你“一站式”健康管理

“家庭医生的服务太方便了!”周阿姨胆囊切除术后需定期换药,因术后不便加上连续高温天气,给周阿姨出行带来了不便,在预约后,平江新城社区卫生服务中心医生按时上门为患者进行了伤口检查和换药处理,

并向患者及家人讲解了术后注意事项。家庭医生签约服务通过网格化管理,为签约居民提供从预防、治疗到康复的全程跟踪管理,包括建立健康档案、定期追踪随访,提供测量血压、血糖等基本医疗护理服务,目前,平江新城社区卫生服务中心有9支全科医生团队,共签约1150人,今年以来,累计服务2400余人次。

高温天气,签约医护团队定期上门,为老人送科普、送服务,包括“三伏贴”冬病夏治、中药驱蚊香囊、中药茶饮,守护老人安度酷暑。同时医护团队还定期开展健康教育讲座、慢性病健康指导和义诊活动。

深怀敬老之心、笃行为老之事。下一步,苏锦街道将持续优化养老服务体系建设,探索“医养养”结合,全力推动机构养老、社区居家养老服务提档升级、提质增效,持续扩大普惠性养老服务有效供给,让群众尽享“家门口”的贴心服务,全力打造高质量养老福地。 张恬 高达